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„Rozwój społecznościowy oparty na zasobach - czyli siła relacji  i współdziałania”
Ogólnopolskie Seminarium,  Reguły 19-20 czerwca 2017r.
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Budowanie  relacji sąsiedzkich i zaangażowania na przykładzie działalności świetlicy wiejskiej w Opaczy 
wizyta studyjna  w  Świetlicy Wiejskiej, Opacz Kolonia ul. Ryżowa 90 

Nazwa praktyki:  świetlica wiejska  w Opaczy Kolonii
Odbiorcy:  społeczność lokalna Sołectwa Opacz Kolonia  

Cel: Integracja i aktywizacja mieszkańców sołectwa Opaczy Kolonii oraz wypromowanie świetlicy wiejskiej jako istotnego miejsca na mapie aktywności społecznej Gminy.

Krótki opis:  
[bookmark: _GoBack]Świetlica wiejska w Opaczy Kolonii funkcjonuje od 2009r. Stanowi przestrzeń w której odbywają się stałe zajęcia dla mieszkańców  oraz  imprezy dla dzieci, młodzieży i dorosłych finansowane głównie  z funduszy sołeckich W świetlicy mają miejsce regularne próby chórów „Czerwone Korale” dla dorosłych oraz „Czerwone Koraliki” dla  dzieci. Mają miejsce regularne ćwiczenia Pilates czy zajęcia plastyczne dla dzieci.  Świetlica jest miejscem spotkań seniorów skupionych w Kole Emerytów i Rencistów. Świetlica jest miejscem skupiającym mieszkańców sołectwa podczas cerebracji  świąt takich  jak: Wielkanoc, Boże Narodzenia, Dzień Kobiet, Tłusty Czwartek, Spotkania Mikołajkowe, Dzień Seniora itp. W świetlicy odbywają się również imprezy kulturalne. Mieszkańcy od lat w maju organizują Piknik z okazji Dnia Matki i Dnia Dziecka. Osobą odpowiedzialną za koordynowanie działań świetlicy jest Pani Sołtys Grażyna Grabka.

Podczas wizyty: 
Spotkamy się z mieszkańcami Sołectwa Opacz Kolonia i będziemy mogli porozmawiać            o przebytej drodze. O radościach i frustracjach towarzyszących budowaniu społeczności lokalnej i funkcjonowaniu świetlicy wiejskiej. Będziemy mogli przekazać swoje spostrzeżenia i doświadczenia  o tym jak działać społecznie „w cieniu” wielkiej metropolii warszawskiej, która w naturalny sposób „zasysa” ludzi. To spotkanie dla aktywnych praktyków spragnionych inspiracji i „sprawdzonych przepisów”.
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